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На сучасному етапі професійна підготовка майбутніх вчителів початкової 

школи здійснюється на засадах компетентнісного підходу. Компетентнісний 

підхід розглядається як першооснова оновлення мовної освіти майбутнього 

фахівця початкової освіти, адже його стратегічна мета полягає результативному 

та успішному формуванні комунікативної компетентності, умінь 

використовувати отримані знання у майбутній діяльності.  

Т. Горохова поняття «граматична компетентність» щодо майбутніх 

вчителів початкової школи розглядає як складне особистісне утворення 

комплексного характеру, представлене професійною здатністю застосувати 

вміння, знання та навички у сфері граматики рідної мови у фаховій 

педагогічній діяльності [1].  
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Формування граматичної компетентності буде ефективним, якщо 

майбутні вчителі початкової школи будуть застосовувати граматичні правила 

під час складання висловлювань. У формуванні граматичної компетентності на 

заняттях з предметів мовного циклу практикуються сучасні технології навчання 

студентів, засновані на компетентнісному підході.  

Опанування методикою вивчення мовно-літературної освітньої галузі 

майбутніми вчителями у процесі вивчення мовознавчих дисциплін побудоване 

на методах та прийомах, спрямованих на активізацію діяльності самих 

студентів, на їхній інтелектуальний розвиток. І. Нагрибельна вказує, що висока 

активність студента у навчально-пізнавальній діяльності є запорукою високої 

ефективності засвоєння ним навчального матеріалу, набуття компетентності 

для методично грамотного застосовування граматичних вмінь та навичок у 

майбутньому освітньому процесі [2]. 

Ми дослідили рівень сформованості граматичної компетентності 53 

майбутніх учителів початкових класів, студентів педагогічного факультету 

РДГУ за напрямом підготовки 013 «Початкова освіта». Обґрунтована нами 

структура граматичної компетентності складається з когнітивного, 

мотиваційно-ціннісного та діяльнісного компонентів. У студентів виокремлено 

низький (ЕГ – 42,3%, КГ – 44,5%), середній (ЕГ – 34,6%, КГ – 37%) та високий 

(ЕГ – 19,1%, КГ – 18,5%) рівні сформованості граматичної компетентності за 

мотиваційно-ціннісним компонентом. Ми виокремили низький (ЕГ – 46,2%, КГ 

– 40,7%), середній (ЕГ – 42,3%, КГ – 40,7%) та високий (ЕГ – 15,5%, КГ – 

18,6%) рівні граматичної компетентності майбутніх учителів за когнітивним 

компонентом. Рівень сформованості граматичної компетентності студентів за 

діяльнісним компонентом репрезентований низьким (ЕГ – 57,7%, КГ – 51,9%), 

середнім (ЕГ – 30,8%, КГ – 37%) та високим (ЕГ – 11,5%, КГ – 11,1%) рівнями. 

Ми виявили низький (ЕГ – 50%, КГ – 44,4%), середній (ЕГ – 34,6%, КГ – 37%) 

та високий (ЕГ – 15,4%, КГ – 18,6%) рівні граматичної компетентності 

майбутніх учителів початкової школи.  
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У процесі вивчення мовознавчих дисциплін майбутніми учителями 

початкових класів роль провідного методу формування граматичної 

компетентності роботи відігравав метод вправ. В ЕГ ми реалізували систему 

вправ, підібрану з опорою на компонентну структуру граматичної 

компетентності. Формування когнітивного компоненту відбувалось у процесі 

виконання вправ когнітивного типу. Конструктивні та комунікативно-творчі 

вправи практикувались для формування діяльнісного компоненту. 

Комунікативно-творчі вправи покликані формувати мотиваційно-ціннісний 

компонент означеної готовості. У формуванні граматичної компетентності на 

заняттях з мовознавчих дисциплін у роботі ЕГ використано потенціал наукових 

та професійно зорієнтованих текстів. Важливим засобом формування 

граматичної компетентності майбутніх учителів стала технологія критичного 

мислення. На практичних заняттях з мовознавчих дисциплін застосовувались 

методичні прийоми, а саме: «Кластер», «Синквейн», «Мозковий штурм», 

«Кошик ідей», «Есе». 

На контрольному етапі повторно досліджувався рівень граматичної 

компетентності майбутніх учителів початкових класів за кожним із заявлених 

компонентів. Студенти продемонстрували низький (ЕГ – 7,6%, КГ – 29,7%), 

середній (ЕГ – 46,2%, КГ – 37%) та високий (ЕГ – 46,2%, КГ – 33,3%) рівні 

граматичної компетентності за мотиваційно-ціннісним компонентом. На 

контрольному етапі також зафіксовано низький (ЕГ – 7,7%, КГ – 33,3%), 

середній (ЕГ – 42,3%, КГ – 37%) та високий (ЕГ – 50%, КГ – 29,7%) рівні 

граматичної компетентності за когнітивним компонентом. Студенти під час 

контрольного зрізу опанували низьким (ЕГ – 11,4%, КГ – 40,7%), середнім (ЕГ 

– 42,3%, КГ – 40,7%) та високим (ЕГ – 42,3%, КГ – 18,6%) рівнями граматичної 

компетентності за діяльнісним компонентом. Все це дало підстави для 

виокремлення низького (ЕГ – 11,5%, КГ – 33,3%), середнього (ЕГ – 42,3%, КГ – 

37%) та високого (ЕГ – 46,2%, КГ – 29,7%) рівнів граматичної компетентності в 

студентів за напрямом підготовки 013 «Початкова освіта». Аналіз показників 

ЕГ та ЕГ дав змогу виявити відмінності між показниками сформованості 
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граматичної компетентності у майбутніх бакалаврів, які є свідченням 

ефективності запроваджених методів та прийомів у процес вивчення 

мовознавчих дисциплін. Так, динаміка за низьким (ЕГ = -42,3%, КГ = -11,1%), 

середнім (ЕГ = +7,7%, КГ = 0%) та високим (ЕГ = +30,8%, КГ = +11,1%) 

рівнями граматичної компетентності.  

Отже, динамічні зміни свідчать про ефективність комплексу методів, 

прийомів навчання, що були запроваджені у процес професійної підготовки на 

заняттях з мовознавчих дисциплін.  
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Вітчизняна освітня система прагне подолати теоретичний підхід до 

вивчення української мови. В процесі формулювання очікуваних результатів 

навчання, виділяється низка ключових понять, що використовуються в 
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